



本月15日起,机电、文化等产品出口退税率将大幅提高 退税政策修订,甬企迎来利好

上周,国家财政部和税务总局联合发布了《关于提高机电、文化等产品出口退税率的通知》。根据这份最新的出口退税调整通知,包括机电、文化等共计397项产品出口退税率将获得大幅提高,其中部分商品退税率直接由0跳升至16%。

这次出口退税调整的决定将自9月15日起实施,换句话说也就是说,这397类商品,如果海关报关单申报日在9月15日(含)之后,将能享受到新的退税率优惠。这个消息,对很多宁波外贸企业来说可谓雪中送炭。

□记者 董云

象山港首次试验性放流银鲟鱼

本报讯(通讯员 刘御芳 记者 郑晓)日前,宁波市海洋与渔业局组织相关专家和企业,首次在象山港黄避岙海域成功开展试验性放流平均体长7.93CM的银鲟共计3万余尾,以促进野生银鲟的种群修复。

东海银鲟俗称鲟扁鱼,历来是人们餐桌上的一种重要海味。不过,从上世纪90年代开始,由于过度捕捞,加之海洋环境逐年恶化,银鲟产量逐年锐减。而且,这种鱼因为各种条件限制,一直无法人工养殖,被称为“世界上最难养的鱼”之一。

从2000年起,宁波大学研究团队挑战银鲟人工养殖这一世界级难题。

2014年以来,宁波市象山港湾水产种苗有限公司与宁波大学研究团队及相关院所合作,对野生亲鱼驯化培养、繁育,顺利完成了养殖到育苗循环,掌握了工厂化全人工育苗技术。

公司负责人徐万土说,这批鱼苗是今年5月底孵化出来的,经过3个多月精心饲养,鱼苗成活率9成以上,非常健康。目前公司里还有数千条银鲟亲鱼,是宁波最主要的人工银鲟养殖基地。

据悉,最近几年宁波加大了具有地方代表性的养殖品种的增殖放流力度,用以增强近海水域的渔业资源种群数量、优化渔业水域生态结构。

承包人资金出问题 体育馆停工难继续 保险介入让工程恢复

本报讯(通讯员 徐泽海 记者 王伟)因为一份保险,北仑区小港实验学校正在新建的体育馆和活动室在施工单位因资金问题停工后将尽快恢复施工。日前,宁波市建设工程综合保险服务中心向滨江新城投资建设有限公司支付了建设合同履约保证保险赔款30.79万元,赔款的及时到位有效避免了因停工对业主方造成的经济损失,保障项目尽快恢复施工。

据了解,2017年12月31日,北仑区小港实验学校新建体育馆及活动室工程施工单位向宁波市建工综合保险服务中心投保建设合同履约保证保险,该工程项

目发包人为滨江新城投资建设有限公司,根据约定,当承包人未能按建设合同约定履行义务时,由保险公司按保险合同对发包人的损失承担赔偿责任。今年8月,该工程因施工单位资金问题导致停工。宁波市建工综合保险服务中心北仑分中心在接到报案后第一时间赴施工现场,与工程双方及北仑建管处核实情况、收集资料,并将赔款及时赔付业主方。

截至2018年8月底,近1380家建筑业企业共投保超过12256单,累计释放保证金80.2097亿元,实际减负约5.32亿元,并发挥了保险社会治理、经济补偿的功能。

9月15日起我国将提高 机电、文化等产品出口退税率

财政部、税务总局近日发布通知,公布提高出口退税率的产品清单

从2018年9月15日起

对机电、文化等产品提高增值税出口退税率	出口退税率提高至
多元件集成电路、非电磁干扰滤波器、书籍、报纸等产品	16%
竹刻、木扇等产品	13%
玄武岩纤维及其制品、安全别针等产品	9%

同时,通知指出,本通知所列货物适用的出口退税率,以出口货物报关单上注明的出口日期界定

新华社发(朱禹制图)

[利好] 企业压力明显减轻

“这个政策的指向比较明确,主要就是针对机电和文化产品的出口。在宁波企业的出口结构中,机电产品的出口比率在55.5%,这个数字要高于全国的48.9%。”宁波市商务委相关负责人告诉记者,宁波大部分机电产品出口企业的净利润不会超过5%,毛利率差不多在20%。美国加征25%关税的政策,给不少企业经营造成了巨大困难。出口退税率提高,能使不少企业挽回一些损失。当然,这个政策不仅仅针对出口美国市场,所有相关产品的出口企业都能享受到,对外贸企业来说是一项实实在在的

降本增效的举措。

宁波金鼎紧固件有限公司的外贸经理胡伦波已经算过一笔账了,这家年生产能力在12万吨的高强度紧固件企业,出口额在1亿美元左右,按照新的退税政策,企业可以多退2800万元人民币左右的税。“相应的其他税费差不多也能减少400万元左右,这都是实实在在的利润啊。”不过胡伦波告诉记者,现在的外商都很精明。等一两个月以后谈新合同的时候,他们可能会压价。“老合同是没有影响的,至少我们还没出货的将近2000万美元的合同,肯定能享受到这个政策红利。”

[盼望] 进一步提高退税优惠力度

根据《通知》,将多元件集成电路、非电磁干扰滤波器、书籍、报纸等产品出口退税率提高至16%;将竹刻、木扇等产品出口退税率提高至13%;将玄武岩纤维及其制品、安全别针等产品出口退税率提高至9%。其中从0提高至9%的有6种产品,从0提高至13%的有19种产品,从5%提高至9%的有173种产品,从9%提高至13%的有35种产品,从13%提高至16%的有42种产品,从15%至16%的有119种产品,从5%提高至13%的有3种产品。

记者了解到,不少出口商品在此

次调整清单内的出口企业,前两天已经在和客户协商,是否可以延迟几日再行发货。

“在现在中美贸易摩擦背景下,可以通过增加退税来降低出口价格,为出口企业争取到更多订单。同样的,亦可以提高国内采购价格,争取更好的产品品质,来争取更多的订单。”宁波世贸通国际贸易有限公司副总经理孔泽昊认为,提高出口退税,对出口该类产品企业来说是重大利好,能提高出口企业的竞争能力。对出口企业来讲,肯定是希望国家能进一步扩大提高退税率产品的范围。

宁波市首届电梯维修工职业技能大赛举行

本报讯(记者 郑晓)昨天,宁波市2018年度“宏大杯”电梯维修工职业技能大赛在宁波宏大电梯有限公司厂区举行。这是宁波市首次举办的电梯维修工类职业技能赛事,共有来自全市电梯维保企业的25支代表队50名选手参赛角逐宁波维修工技能的最高奖,其中宁波科通电梯有限公司获得团体一等奖,个人一等奖由该公司叶显强获得。

据悉,此次技能大赛由宁波市质量技术监督局、宁波市总工会主办,宁波市特种设备检验研究院、宁波市特种设备行业协会承办,宁波宏大电梯有限公司协办。大赛分为基础理论知识笔试和实际技能操作两大模块。

记者了解到,去年宁波已成为全国首个电梯安全监管改革试点城市,电梯总量已超过9万台,其安全性也越来越受到公众的关注。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象
中国文化 中国表达

梦 和为贵

